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Ata da reunião realizada em 12/03/2026

As 18 horas e 44 minutos, teve início a reunião desta Comissã

a partir do Requerimento nº 140/2026, destinada a estudar, =

  Especial de Inquérito instituída lisar e propor medidas para a

viabilização e implantação do piso salarial dos tes de Ec  cação no Município de

Araraquara. Estiveram presentes os membros titulares, como representantes do Poder

Legislativo, os vereadores Alcindo Sabino, Aluísio Boi, Guilherme Bianco e Fabi Virgílio; como

representantes do Poder Executivo Fernando Diana, Valeria Longobardo Fontes, Geraldo

Aparecido Pimentel Solcia e Andressa Duraes Silva Passos; como representantes da sociedade

civil Tatiana Rodrigues Pereira Nunes, Rosemara Arcanja da Silva, Lilian de Paula Pereira, e

Aline Carla de Brito. E também estiveram presentes os membros suplentes, como    
    representante do Poder Executivo Gustavo Antonio de Moraes e como representantes da

sociedade civil Gustavo Domingos Jacobucci, Ana Lucia Vieira da Silva de França e Adriana
Maria de Souza. Ausente os demais membros. Primeiramente Geraldo confi                                              rmou o

recebimento da lista do Sismar e destacou que o levantamento considerou 249

qualificados para serem contemplados comopiso salarial. Em estimativa prévia, aprese

que o enquadramento teria um custo mensal de R$ 985.729,49 E a contratação de novos

profissionais, devido ao ajuste na jornada, custaria R$ 11.828.753,85ao mês para a prefei

O documento apresentado foi protocolado como Correspondência Recebida 206/20

Demais membros debateram sobre possibilidades de adequação de jornada para não ser

necessário contratar um número grande de novos profissionais, inicialmente. O secretário de

educação, Fernando Diana, justificou a ausência às segundas-feiras, devido de outros

compromissos. Destacou que a secretaria tem interesse em implementar essa alteração e

sugeriu organizar os estudos em três frentes simultâneas, considerando a perspectiva

orçamentária, a perspectiva jurídica e a perspectiva pedagógica. A criação das frentes foi

aprovada por unanimidade dos membros presentes. Ato contínuo, os membros destacaram

algumas perspectivas a serem abordadas por cada frente. A frente orçamentária analisará

possibilidadespara ampliar a captação de recursos financeirose viabilização orçamentária. A

frente jurídica solicitará pareceres aos órgãos competentes, tais como a Prefeitura, sindicato,

Câmara Municipal e tribunal de contas com o objetivo de entender como oficializar a transição

juridicamente. Também convidará, em momento oportuno, representantes jurídicos para

debaterem o tema. Representantes do Sismar comunicaram que já solicitaram o parecer à

prefeitura, mas que não obtiveram resposta. Diante disso, os vereadores destacaram que caso

não haja retorno, podem reforçar a solicitação por meio de requerimento a ser encaminhado

pela Câmara Municipal. A frente pedagógica avaliará as rotinas escolares e a distribuição das

atividades, para analisar as possibilidades de reorganização dos horários e quantos 
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profissionais de fato seriam necessários contratar. Para a próxima reunião, a ser realizada na

segunda-feira, dia 16 de março, os membros indicarão representantes para as frentes. Nada

mais havendoa tratar, a reunião foi encerrada às 20 horas e 10 minutos. Eu, Brina Deponte

Leveguen, consultora legislativa, secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que foi

aprovada por todos os presentes. =, =/= f=/= 
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